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	设计主题
	非谓语动词在写作中的运用

	1.整体设计思路、指导依据说明

	本课根据Situational Approach（情景教学法）和 Task-based Teaching （任务型教学法）及《英语新课程标准》 “在学中用，在用中学”的理念，采用了“呈现-发现-归纳-实践-活用”的语法教学模式。之前的课程中先系统复习了非谓语动词的相关知识，基本扫除了语法理解方面的障碍。但是在学生的习作“The Spring Festival”中，发现学生并不善于在写作中使用非谓语动词。因此本节课主要解决实践和活用的问题。开课时间正好在万圣节后一天，接下来还有感恩节、圣诞节及春节这中西方的三大节日，且学生们之前复习第三单元时已写了与春节有关的话题作文，因此本课以节日庆祝活动为素材和范例，设计形式多样，层层递进的训练活动，引导和培养学生在写作中学会运用非谓语动词。在节日庆祝的这一主题语境下展开学习活动，相比其它主题，既贴近学生生活，容易引起学生的兴趣，活跃枯燥的语法课堂气氛，又能够让学生更多地自然地使用非谓语动词的多种形式，为学生提供运用知识的平台，从而把语言的形式、意义和运用有机地结合起来。课堂操练活动注重循序渐进，面向全体，让不同学生都能获得一定的成就感，最终达到能够综合运用非谓语动词的目的。

	                  2.教学背景分析

	教学内容分析：

非谓语动词是整个高中语法阶段的重点内容，同时对于很多学生来说，又是一个难点。特别是学生的掌握程度往往仅停留在理解层面而不善于运用到写作中去提高书面表达水平。因此，本课着重通过一系列由易到难，层层深入的活动来引导学生学会运用非谓语动词在作文中写出更为高级的句子。另外，根据平时的教学观察，学生对于being done、to be done以及 having done这三种形式的含义和用法较不熟练，因此在练习中注重安排这几种形式的操练来巩固。
学生情况分析：

学生到了高三阶段，由于在之前两年的学习中甚至是在初中阶段，对于非谓语动词等各种语法现象都已有了不同程度的了解和掌握，具备了一定的知识储备，另外，在本节课之前的两节课里，也已经通过大量的呈现和相关练习再次复习和巩固非谓语的相关知识，基本上已帮助学生解决了语法理解方面的问题，所以本课把重点放在语法知识的运用上。考虑到可能有小部分同学对于非谓语动词的基础知识掌握程度仍然较差，课上可能会有跟不上或者对练习内容存在疑问的情况，特别设计并分发本课的学案以便学生课后复习及反馈。

	                  3.教学目标分析

	1.知识与技能：让学生在口头和书面的交流中能基本正确的使用目标语言，特别是在写作中能够有意识地自如地运用非谓语动词来提高书面表达水平。

2.过程与方法：以节日庆祝活动为载体，在这一主题语境下，从选词填空，图片描述填空，根据学生表演描述情节的语篇运用填空，到扩写句子，层层深入，为后面写作的修正改善作足铺垫，最终引导学生把非谓语动词有意识地运用到写作中去。较难的部分采用学生小组讨论的形式，以帮助学生互相合作学习，提高学习效率。
3. 情感、态度、价值观：通过自主、合作学习，使学生提高语法意识和学习语法的兴趣，并获得一定的成功体验。

	                 4.教学重点、难点分析

	教学重点：让学生学会在写作中使用非谓语动词，特别是非谓语动词作定语和状语的结构, 来写出较为高级的句子以代替简单句。
教学难点：being done、to be done和 having done的巩固和熟练使用。 

	                 5.教学过程设计

	Step 1 Lead-in
1. Play the song Christmas time, leave out the non-predicate verbs in the lyrics for the students to listen and find them out. (5’)
设计意图：增加课堂的愉悦感和趣味性，自然地引导学生注意非谓语动词这一语法现象在英语中的广泛使用，让学生体会到学会运用非谓语动词来提高表达水平的重要性。同时也向学生推荐一首能够很好地描述圣诞节文化和情感内涵的英文歌曲。
2. Present a table showing all the forms of non- predicate verbs on the blackboard, with some more difficult structures missing and ask some students to complete the form. Later, remind them to mark where they make mistakes or fail to understand in the learning material  during the practice so that they can get more help after class. (2’)
设计意图：由于之前的课程已经系统复习过了非谓语动词的用法，在操练之前，以表格的形式让学生再回顾一下非谓语动词的各种形式，以便学生后续练习中能够正确使用，特别是可以让少部分对于非谓语动词各种形式可能还不够熟练的同学在练习中参考并巩固。提醒学生在练习过程中如有疑问，在学案上做记号，以便课后思考及寻求帮助来彻底解决相关问题。
Step 2 Practice

1. Choose the correct forms to complete the sentences. (2’)
设计意图：用二选一填空的方式，让学生体会和复习done, being done, to be done做定语，doing, having done, having been done做状语以及doing, being done做主语的用法。选取这几个项目和成分，也是为后续的操练做铺垫。巩固之前课程的复习效果。这部分练习难度较低，可有意提问基础较差的同学，以让他们获得一定的成就感。

2. Describe the pictures, using non-predicate verbs. （4’）

Show the students some pictures taken when they celebrated Christmas last year. Offer them some sentences with some words missing and ask them to fill in the blanks according to the pictures and the verbs given, using non-predicate verbs.

设计意图：这一步练习相比前一步，难度略有加大，要求学生自己思考所需的动词形式。操练的素材使用学生之前圣诞节庆祝活动中拍下的图片，能使学生感觉比较亲切有趣真实，让学生感觉到语法并不是枯燥的知识，而是可以在实际生活中活学活用的。练习中使用到的非谓语动词形式和句子可以为学生最后的写作运用提供一点参考和启发。主要全班回答。较难部分可引导后提问。
3. Act and describe.(6’)
Play a short video showing what some students acted before the class, in which the scene was set on Mother’s Day. Then ask the students to describe what they have seen in a short passage，using non-predicate verbs according to the verbs given. The students can discuss with their partners. If necessary, the teacher can remind them some structures to be used.
设计意图：这部分活动是为了让学生根据视频里同学表演的情节，在语篇中综合运用非谓语动词。进一步加深了练习的难度。为后面写作中能够正确写出含有非谓语的句子进一步进行铺垫。同时，课堂进行到这个时候，让学生根据同学在视频中表演的动作使用非谓语动词进行描述，能够及时调节和活跃课堂气氛，使得语法课堂变得比较生动有趣，加深学生对本课语法现象的印象。采取让学生课前表演，录下来后课上播放的方式比较方便课堂上全体操练。容易的部分全班回答。较难的部分可利用黑板上的表格，提示学生需要用到的形式，然后提问中等学生。
4. Extend sentences.(7’)
   Pair work. Give the students two sets of sentences in Chinese. Ask them to translate them into English and learn how to extend simple sentences to long and complicated sentences, using non-predicate verbs. 
设计意图：这一步句子写长法，直接指向了最后写作中非谓语动词的运用。既是铺垫，又是过渡，同时也是一个很好的引导。难度较大，学生可与同桌互相讨论。翻译的句子内容有意识地围绕节日庆祝，可以给学生最后相似话题的写作运用提供范例参考。提问程度较好的学生。
Step 3 Application       
1. Present two students’ compositions on “The Spring Festival”, ask the students to discuss in groups how to polish some sentences so as to make the compositions better, using non-predicate verbs. (10－15’)
设计意图：这一步是最终的写作运用。要求学生运用课上所学的语法有意识地进行运用，达到语言输出的目的。写作任务的目标达成情况是对学生掌握运用本语法项目的检验。而这也是高三学生学习语法知识所应该达到的效果。选取两篇中等水平左右的学生之前写的关于春节这个话题的作文让全体学生共同来修改完善，特别注意把非谓语动词运用到写作当中去，写出较为高级的句子，提高书面表达水平。小组活动有助于学生合作学习，提高课堂效率。

2. Check how the students are doing this part. Then ask some students to present their modified sentences and then show the students a possible version of each sentence. (4’)

设计意图：巡视学生修改情况，共同辨析、完善。最后给学生展示参考示范，以便学生对比和体会如何在写作中运用非谓语动词来写出更为高级的言简意赅的句子。为了使学生能够积极全面参与讨论，互助合作，特别安排了在抽奖箱里抽取学生上台呈现的方式，以避免部分程度较差的学生因为任务较为困难而消极懈怠。事先让每个学生把自己的名字写在纸条上，放进抽奖箱里。
Step 5 Homework and Assessment
Ask the students to rewrite their compositions as homework. Require them to limit the number of the sentences to 5, using non-predicate verbs as possible as they can. Copy it neatly in their learning material and then fill in the evaluation form before hand it in(1’)
设计意图：要求学生重写作文，尽可能使用非谓语结构来写出较为复杂的句子。限制整篇作文的句子数量有利于让学生有意识地尝试写长句，巩固所学成果。重写的作文抄正在学案上，注意书写整洁。最后填好课堂评价表后连同作文一起上交。一方面使学生能够及时了解自己今天学了什么，效果如何，使他们在获得学有成效的满足感的同时也及时发现自己的疑惑和问题，并寻求帮助和解决；另一方面，对教师而言，学生的及时反馈也能使老师了解学生的学习情况，查缺补漏，这对于高三复习阶段的教学尤为重要。有利于彻底帮助学生扫除知识盲点。同时也培养了学生良好的学习习惯和反思能力。

	6.教学评价设计

	评价内容：学生的收获和存在的疑问。要求学生反思以下问题：是否能够记住并使用非谓语动词所有的形式和意义？课堂活动有没有全程认真积极地参与？是否为本组赢得分数？本节课收获有哪些？觉得哪些部分或者哪个项目比较难？在哪个环节中出现疑问？哪些练习出现了错误？有没有在学案中做记号？有疑问之处是否及时请教老师或同学？能否使用非谓语写出正确的较为复杂的句子？ 是否能够在以后的作文中继续使用非谓语动词？
评价方法：以课堂评价表的方式让学生课后完成并上交(参见学案第三页)。


PS ：Lyrics for Christmas Time by Backstreet Boys
There is something special   

About this time of year
The Christmas feeling's everywhere
I just got home _______  _______ you
I've been away too long
But now I'm back to share my love
Friends are reunited
One big family _________ with love to last
Throughout the year
Christmas time  time to share our love
Come and joy  the tidings（佳音） to the world
Christmas time  the best time of the year
Yes, it's Christmas time
You and me together
A Sleigh（雪橇） ride in the park
A _________ kiss straight from my heart  
Straight from the heart
Snowflakes（雪花） are falling gently
The smell of chestnuts（栗子） in the air
And Christmas lights they gleam（闪烁）
Across the sky
Do you remember?
Everything felt so right
When I held you close to me
Do you remember?
Those cold Christmas Nights
When we sewed the world in harmony
Christmas time
Time to share our love
Come and joy  the tidings to the world
Christmas time  always the best time 
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